



台南震災安遷補助600萬元即時發放

## 萬海共捐1600萬 協助重建災民家園

文 · Mia

**台**南震災過後，萬海航運公司除捐出1,000萬元予台南市政府之外，本會的安遷補助專案600萬，也於2/24正式開始受理，共補助100戶次，每戶6萬元。訊息一發出，短短八個工作天，受災戶資料即紛紛寄達，本會工作人員依到件日順序一封封審視資格，符合資格者，亦一通通致電告知發放日期並加以慰問。在慰問的過程中，我們發現了幾位較特殊的個案前往探訪，希望能藉由關心的言語將溫暖親自送達災戶手中。

### 為妻兒犧牲雙腿的偉大先生

原與先生和當時未滿五個月的幼兒，一家

三口幸福地住在維冠大樓的小菱（化名），回憶起地震那天，仍然驚魂未定。當天，在地震劇烈的搖晃下，原本在睡夢中的三人突然驚覺房屋倒塌，瞬間，都醒了。在等待救援長達十多個小時的過程中，夫妻倆一直互相打氣，終於，兒子六小時後先被救出，小菱約十小時，先生由於被兩面牆壓住了雙腿長達十四小時，救出後，下半身組織壞死必須截肢，如今已大出血進出手術房多次，每次都堅強的撐了過去，但壞死的部分因重壓的時間過長，仍往上延伸。小菱說一家人被壓住的那十幾個小時，先生一直努力撐著，叮嚀她如果順利出去一定要好好照顧孩子；

當救難人員來到，先生立刻求救：「可不可以先把牆推開，我快不行了！」救護人員回答：「我很想先救你，但你太太可能會保不住！」被救出醒來後的先生，在時而清醒時而恍惚的片刻，告訴醫師，「我知道自己失去了雙腿，但爲了妻兒，我知道也只能這樣。」

現在，小菱用助行器拖著骨折的左腿，每週從大寮娘家到成大醫院探視先生，雖然先生仍然意識不清，幸好還認得她和婆婆。每當先生清醒時，小菱就會在他耳邊小聲鼓勵：「我知道你最喜歡打籃球，我一定會想辦法讓你和以前一樣，所以你要加油喔！」受訪時，她一直保持微笑的述說，因爲她知道自已不能倒，畢竟，她和孩子是先生撐下去唯一的力量。

## 堅強育兒的單親媽媽

另外兩位也是住在維冠大樓的小靜（化名）和英英（化名），雖地震當下不住在家中，但同樣損失慘重。尤其是小靜，才甫生完寶寶一星期的她，原本在娘家坐月子，一覺醒來，房子和先生都沒了。現在雖和寶寶寄住在朋友家，但尚有許多手續需要辦理，



對於未來，她說：「還沒想到這麼多，目前只能等到8月育嬰假期滿再回去上班了。」眼中透露的無奈，也同樣在和英英談話中發現。

英英是位單親媽媽，帶著四位孩子一家四口租在維冠大樓，她說，地震那天剛好孩子想提前回親戚家，半夜12點她就開車載著孩子離開。睡醒之後，她先看到FB上有人PO出大樓倒塌訊息，以爲是在住家附近，約7點多看了新聞播出才知道，那正是她們家，即刻帶著孩子回家看狀況。「孩子到現場後很驚訝的說：『那裡根本不是我們家，全倒了，完全找不到原本的住屋在哪！』回家看新聞的傷亡名單，又看到好多都是鄰居和同學，他們真的嚇壞了。現在，只能想，雖然家沒了，至少一家五口都還在。」

在探訪時，基金會同仁聆聽受災戶家屬述說當下情況及情緒，也感受到他們正等待回歸正常生活卻還千頭萬緒的心情。或許，「安遷補助」對受災戶來說正是及時雨，而工作人員一通通的電話慰問和前往探訪，亦讓他們感受到了社會的溫暖。❤️